



A1

今日8版 总第9006期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期二 2022年5月  
农历壬寅年四月十七 17

2022 健康有我

dài 戴	kǒu 口	zhǎo 罩
qín 勤	xǐ 洗	shǒu 手

江苏省卫生健康委员会 指导



新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

## 全区老干部工作会议召开 郭晓敏作出批示 用心用情精准做好老干部工作

本报讯 (记者施春晓 通讯员龚炎炎) 昨日,全区老干部工作会议召开,总结2021年工作,部署2022年重点任务。区委书记郭晓敏作出批示,对全区老干部工作给予充分肯定,对做好今年工作提出明确要求。

郭晓敏指出,老干部工作是党的工作重要组成部分,老干部是海门事业发展的宝贵财富。近年来,全区老干部工作部门认真贯彻中央和省、市、区委决策部署,深入开展“银耀东洲”“红色传承”等“五大行动”,推动老干部工作取得了优异成绩。全区广大老干部践行伟大建党精神,凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,为海门经济社会发展作出了积极贡献。对此,区委给予充分肯定,向全区广大老干部致以崇高敬意,向全区老干部工作者致以诚挚问候。

郭晓敏强调,2022年是党的二十大召开之年,是全面落实省、市、区党代会精神的关键之年,也是干部离退休制度建立40周年。全区各级党组织要坚持把习近平总书记关于老干部工作的重要论述作为根本遵循,以更高站位重视老干部工作,以更高标准落实老干部政策,以更高温度提升老干部服务,以更高要求增强老干部工作合力。全区广大老干部工作者要进一步厚植为老情怀,用心用情精准做好老干部服务保障工作,引导老干部更好发挥政治、威望和经验优

势,为奋力谱写“强富美高”新海门现代化建设新篇章作出更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

区委常委、组织部部长、统战部部长杨江华出席会议。他要求,以政治建设统领老干部党建,全面引领“夕阳红”;以中心大局凝聚老干部智慧,持续释放“正能量”;以优质服务回应老干部期待,用心当好“勤务兵”。杨江华指出,各镇、各部门党委(党组)要高度重视老干部工作,老干部局、离退休干部工委要强化政治机关意识,认真履职、主动作为,加强与相关单位沟通配合,提升老干部工作的效能和服务水平。

会议部署了今年老干部工作重点任

务:更加注重思想凝聚,持续深化“三项建设”质量提升行动;更加注重以人为本,着力提升离退休干部服务管理工作标准;更加注重总结和宣传,积极开展干部离退休制度建立40周年纪念活动;更加注重丰富老干部精神文化生活,大力加强学习活动阵地建设;更加注重能力作风建设,持续建设模范部门、打造过硬队伍。

会议传达了全省老干部局长会议和南通市老干部工作会议精神,解读了《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》,宣读了省、市委表彰通报。

会上,海门街道、区人社局作交流发言。

## 区领导开展助残日走访慰问活动

本报讯 (记者刘海崖)昨日,区委副书记徐加明前往海门区残疾人康复中心、区残疾人托养中心,江苏亨通电子线缆科技有限公司开展助残日走访慰问活动,并调研残疾人事业发展工作。他强调,残疾人事业是“春天的事业”,要坚持以人民为中心的发展思想,带着深厚感情和仁爱之心,以改善残疾人生活品质为导向,以推进残疾人事业高质量发展为主题,以促进残疾人全面发展和共同富裕为主线,扎实推进“十四五”残疾人事业重点工作落实,进一步加强残疾人社会保障和服务体系建设,积极营造扶残助残的良好生活风尚,不断提升残疾人获得感、幸福感和安全感。

据悉,目前海门全区共有持证残疾人2.4万人,其中一级、二级重度残疾人1.1万人,三级、四级残疾人1.3万人。全区现有寄宿制托养服务机构1家,残疾人之家26家,区镇残疾人之家已实现全覆盖,康复机构共3家。

区残疾人康复中心设有听障儿童语训部和脑瘫儿童肢训部,免费为全区符合条件的儿童提供个性化抢救性康复服务。徐加明说,康复服务除了家庭,专业机构发挥的作用更重要,要让残疾儿童及时得到康复治疗,享受到更多的关心关爱,让他们在社会上不掉队。位于三星镇新凤村的区残疾人托养中心是集残疾人托养庇护、辅助就业于一体的综合性场所,目前中心托养残疾人45名。徐加明要求进一步丰富中心内涵,优化服务,切实保护残疾人合法权益。江苏亨通电子线缆科技有限公司积极吸纳残疾人就业,326名职工中有残疾员工98人。徐加明询问了残疾员工的工作状况,希望他们珍惜工作岗位,为公司发展作出自己的贡献。调研过程中,徐加明代表区委、区政府送上慰问品,鼓励他们增强信心,积极乐观面对生活。

徐加明在调研时指出,残疾人是一个有困难的特殊群体,要格外关心、格外关注。要聚焦兜牢底线,健全残疾人社会保障体系,进一步健全涉及残疾人基本生活、医疗、康复、教育、就业等基本需求的保障性制度;要聚焦需求多元,完善残疾人康复医疗体系,健全完善全人群、全生命周期的残疾预防,加强早期诊断和早期康复,广泛宣传、普及残疾预防健康知识,提高全社会对残疾预防的认知度;要聚焦量体裁衣,优化残疾人就业服务,坚持政府主导与社会主体相结合,营造更好的残疾人就业制度环境,促进残疾人实现体面劳动、全面发展;要聚能量提升,增强残疾人整体素质,加快发展学前特殊教育,健全完善以普通学校随班就读为主体、特殊教育学校为骨干、送教上门及远程教育为补充的特殊教育保障机制,创新残疾人职业教育和继续教育培养模式;要聚焦切实利益,维护残疾人合法权益,完善残疾人权益保障和优惠扶持政策,提高残疾人事业法治保障水平。

副区长王城参加调研。

## 海门特色“小农机” 服务“大农业”



本报讯 (记者俞苏华 通讯员曹亮)5月14日,记者在南通强盛农业科技发展有限公司悦来生产基地看到,正在采收甘蓝的工人已经不需要背着背篓边搬运了,他们只要将采收的甘蓝放入塑料筐内,机器便能一次性运送十几筐甘蓝到卡车上(见图)。

强盛公司悦来生产基地主要进行露地蔬菜种植,种植面积约600多亩。今年,该基地积极开展蔬菜生产全程机械化示范基地创建工作。目前,创建工作已完成60%。“今年,我们投资200多万元购进了好多机器,基本实现了从育苗、整地、移栽、植保到采收的全程机械化,能代替不少人工,节省部分成本。”基地负责人刘坤说。

为了持续推动特色农机发展,助力全区农业生产节本增效,近年来,海门深入研究相关政策,连续多年出台农机化扶持政策,及时协调解决推进中的实际问题。重点安排资金用于全区特色农机装备成果转化、特色农机示范基地、无人农场、“全程机械化+综合农事”服务中心建设等农机化项目,统筹省、市级农业项目,打造特色农机示范基地。“今年海门对特色农业机械化项目进行着重扶持,将在蔬菜设施、林果、水产、畜牧等方面开展特色农业示范基地建设,并对机械投入超20万元的,奖补10万元。”区农业农村局农机科相关负责人介绍。

此外,海门充分利用重点农机化技术推广、农作物高产创建示范、现代农业示范等项目,强化农机农艺融合,加大特色农业关键环节农机化技术示范推广力度,制定和完善本地区特色农作物农机化技术路线、模式和作业规范,形成了叶菜类蔬菜生产机械化、山药定向槽种植机械化、芋艿生产机械化、青毛豆生产加工机械化等一系列适宜本地的农业生产模式。通过多年试验、示范,相关产业机械化已得到不断推广和延伸,走出了一条“小农机”服务“大农业”的特色农机发展道路。

## 通光海底光缆项目加快建设

前日,位于海门港新区的通光高端海洋装备能源系统项目二期建设现场,灌注桩施工正在进行。据了解,该项目总投资10亿元,占地面积约122亩,建筑面积约5.7万平方米,主要产品为海上风力发电装备系统用海底电缆及光电复合缆。项目建成后,可实现年产能660公里海底光缆,预计年应税销售15亿元、税收超1亿元。

记者仇天琦摄



政企同心推动项目如期完工

## 燕达(海门)重工第一季度新增订单两亿美元



本报讯 (记者陆新华 杨峰)“我要感谢燕达,他们重合同、守承诺的履约精神让我感动;我还要感谢海门港新区政府的暖心服务,没有他们的帮助,这个项目不可能成功。”5月13日上午,在海门港新区燕达(海门)重工码头旁,一场简约的庆祝加拿大LNGC E-House和FAR项目完工的仪式举行。当来自马来西亚的加拿大LNGC项目驻厂经理黄德兴说出自己的感谢时,台下掌声一片。黄德兴驻厂两年时间,见证了项目建设的全过程,也见证了海门政府与企业之间的“双向奔赴”,深受感动。

加拿大LNGC项目是近五年内全球第一个绿色液化天然气出口项目,由壳

牌、马来西亚石油、中国石油、三菱和韩国天然气五方共同投资,一期计划建造两列生产线,年产能1300万吨液化天然气,项目建成投产后将向中国等亚洲市场供应液化天然气。燕达(海门)重工是一家世界领先的集模块建造、管道预制、石油化工设备设计制造于一体的模块制造商,产品90%出口。这次燕达(海门)重工承揽的加拿大LNGC E-House和FAR项目是加拿大LNGC项目的28个电气仪表模块,总重约1万吨,是整个控制系统的关键装置,最为复杂,建造难度大、工期紧。2020年初,项目建设正式启动,但由于受疫情等影响,在执行过程中遇到了诸多挑战。为保证项目安全如期高质量交付,燕达(海门)重工建造团队精心组织,迎难而上。海门港新区作为属地政府与企业同频共振,打造最优营商环境,助推企业圆满完成任务。

由于是国际化项目,需要来自日本、马来西亚、加拿大和欧洲一些国家的技术专家加盟,最高峰时外籍专家有近150人。防疫期间,海门港新区政府为此积极提供具有舒适环境的隔离场所,消除他们在生活上的顾虑。该项目用工达1500人,其中三分之二来自外省,在疫情防控措施下,前来施工的外省工人都要进行隔离,新区与企业一起探讨用工方案,从本地企业调剂部分技术工人,解决了企业的用工难题。

除了人员,还有材料的问题。由于该项目所用的电气材料均从国外采购,涉及途经上海港的清关、报关问题。海门港新区负责人出面协调,申请开辟南京禄口机场通道,将急需的材料空运到企业,赶上了关键材料的制作安装,使项目得以往前推进。涉及油漆等部分的配套材料,新区工作人员帮忙寻找当地的

企业或供应商,与之合作,在抓好疫情防控的同时,让配套材料顺利进场。今年,公司想从外地招聘一名专业医护人员加入疫情防控,但因疫情影响一直得不到新区工作人员也是第一时间帮助解决了这个问题。

“政企同心,其利断金”,在优质营商环境的有效推动下,燕达(海门)重工克服了重重困难,项目顺利完工,历经7船批次,产品全部成功交付。项目中多项新技术的运用标志着燕达(海门)重工LNGC模块化加工厂建造能力达到了国际先进水平,项目的零事故、零尾项也得到了客户的一致认可。疫情的发生使企业与政府的心贴得更近了,企业加快发展的劲头更足了。今年1-4月份,燕达(海门)重工已实现销售收入7亿元,第一季度比去年同期新增订单2亿美元,预计今年全年产值、利税将实现较大幅度增长。

## 首套房贷利率下限下调 房贷实际利率下行有空间

>>> A4版

今日  
导读